

今日沂蒙·县域

126名科技特派员带头致富

今年为民增收2亿多元

本报11月2日讯 (通讯员 姜建军 陈纳 记者 张希文)今年,苍山县精心选聘的126名农业科技特派员活跃在该县田间地头、蔬菜大棚内,提供种植、养殖、加工技术,成为基层群众依靠科技致富的贴心人。

李然是苍山县贾庄乡夏庄村食用菌种植大户,同时还担任着村里的科技特派员,几年来,在他的带动下,全村80%以上的农户种植大棚金针菇,面积200多亩,一个大棚年纯利两万多元,高的3万多

元,夏庄村也成为远近闻名的金针菇专业种植村。

苍山县从全县科技、畜牧、林业、蔬菜、水产等部门和各乡镇选派了126名科技特派员。这些特派员长期驻扎在农业示范园(点)和种养大户家里,既开展技术承包做给农民看,又手把手地现场指导,带领着农民干。

在开展科技特派员工作中,不仅提升了企业和农民的科技水平,同时也提升了传统产业的技术水平,加速了新技术、新品种的推广和普及。

截至目前,全县选聘的126名科技特派员在服务点和联系农户中共开展种植、养殖技术指导400多场次,指导培训6000多人次,为全县农民增加经济效益达2亿多元。

通过农民科技特派员优质高效的指导服务,全县日光温室蔬菜、钢架大棚蔬菜、食用菌、水貂养殖等特色主导产业不断发展壮大,农民收入水平进一步提高,今年1—9月份,全县人均现金收入6635元,比上年同期增加25.7%。

临沭>>

柳编企业标准联盟成立

本报11月2日讯 (通讯员 刑如意 记者 胡志英)临沭县柳编企业标准联盟日前成立,并召开第一届理事会,该联盟由临沭60家大中小柳编企业发起成立。临沭县是全国闻名的柳

编工艺品生产加工基地,目前,直接从事柳编的编织人员达6万人,年出口创汇8000多万美元,占全国柳编出口的25%。

“联盟”成立后将立足服务全县柳编行业,鼓励引

导质量稳定的规模柳编企业加入到标准联盟组织中来,通过创新质量管理措施,引导全县柳编产业加快制定超过国家标准、达到国际标准的联盟标准,打造区域品牌。

沂南>>

25万亩蔬菜大棚“穿衣”过冬

本报11月2日讯 (通讯员 杜广玉 王学原 记者 张涛)“现在天冷了,要做好棚体的保温工作,我刚买来加厚的保温塑料,给茄子盖一个温暖的窝。”10月25日,沂南县葛沟镇沙汀村菜农程国祥说。

沂南大棚蔬菜种植已有30多年的历史,近年来,该县出台了一系列扶持性的优惠措施,大力发展“一村一品”经济,共发展蔬菜种植专业村120个,优质蔬菜生产基地60万亩,其中

大棚蔬菜25万亩。

每逢秋冬季节,该县组织县农业局、县蔬菜局和科技局的专家,分赴17个乡镇讲解气候特点和防冻知识,帮助菜农增产增收。

同时,为不耽误农时,该县依托全县300余家蔬菜种植专业合作社,统一组织菜农采购塑料式保温材料,在具体工作中采取互助合作的方式,引导蔬菜种植户开展生产互助,解决了一家一户各自为战的难题。